國立屏東科技大學  100 學年度  碩士班暨碩士在職專班  招生考試

企業管理系碩士班   應用統計學試題


一、選擇題(單選，不倒扣，請依題序並註明題號將答案填寫於答案紙上，25×2%)

(  ) 1. 在一有9人的會議場合中，與會者年齡的中位數為30歲。途中一位年齡30歲的與會者離開了會場，請問留在會場的8位與會者年齡的中位數為   A) 25歲  B) 30歲  C) 35歲  D) 40歲  E) 無法由所給的資訊判斷。

(  ) 2. 下列那群資料的標準差可能最大   A) 6,7,8,9  B) 8,8,8,8  C) 0,0,9,9  D) 1,2,3,4  E) 無法判斷。

(  ) 3. 下列關於中位數的敘述何者正確？   A) 在一左偏(left-skewed)分配，我們預期中位數值會大於平均數值  B) 各資料值與中位數差的總和值為0  C) 資料中所有在中位數以下的資料值必小於中位數值  D) 若n=50，則中位數為25  E) 以上皆非。

(  ) 4. 某一小班級的某次測驗分數為10,10,20,20,40,60,80,80,90,100,100。針對此資料，下列關於離差(dispersion)與形態(shape)的敘述何者不正確？   A) 變異係數為65.7%  B) 資料呈現左偏，因存在值小的極端值  C) 全距中點(midrange)與平均數幾乎相等  D) 第三個四分位數Q3約為90  E) 以上皆非。

(  ) 5. 在資料集{7,5,0,2,7,15,5,2,7,18,7,3,0}中，數值7為   A) 平均數  B) 眾數  C) 中位數  D) 平均數及眾數  E) 以上皆非。

(  ) 6. 當資料出現極端值時，下列那一組集中趨勢測量值具強韌性(robust)？   A) 平均數與眾數  B) 中位數與截尾平均數  C) 全距中點與幾何平均數  D) 變異數與標準差  E) 以上皆非。

(  ) 7. 下列關於Chebychev’s Theorem的敘述何者正確？   A) 可應用於所有分配資料  B) 只應用於常態分配資料  C) 可得到比經驗法則更窄範圍的預測區間  D) 至多有75%的資料會落入平均數加減二倍標準差的範圍  E) 以上皆非。

(  ) 8. 下列那一個圖形可顯現二個變數的關係？   A) 箱型圖  B) 長條圖  C) 直方圖  D) 散佈圖  E) 以上皆非。

(  ) 9. 由一常態母體中抽出10,000個樣本資料，則預期會有多少筆資料會超出以平均數為中心的三倍標準差範圍外？   A) 0  B) 約30  C) 約100  D) 約127  E) 以上皆非。

(  ) 10. 一母體由一些群間變異小但群內變異大的群組組成，則進行樣本抽取時，較適宜的抽樣技巧為   A) 簡單隨機抽樣  B) 立意抽樣  C) 集群抽樣  D) 分層抽樣  E) 以上皆非。

(  ) 11. 在使用亂數表(table of random numbers)時，我們會發現  A) 較大的數值較常被抽到  B) 較小的數值較常被抽到  C) 大的與小的數值被抽到的機會相同  D) 同一數值沒有重複被抽出的可能  E) 以上皆非。

(  ) 12. 一研究發現員工的性別與所得的相關係數為-0.61，你可作出的結論為  A) 平均而言，女性的所得高於男性  B) 平均而言，男性的所得高於女性  C) 計算錯誤，相關係數應該為正  D) 這不正確，因r在此無意義  E) 以上皆非。

(  ) 13. 已知 P(A) = 0.5、P(B) = 0.4 且P(A∩B) = 0.05，則
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=   A) 0.05  B) 0.15  C) 0.4  D) 0.5  E) 以上皆非。

(  ) 14. 已知 P(A) = 0.4、P(B) = 0.5 且A、B互為獨立，則P(A∣B)=   A) 0  B) 0.2  C) 0.4  D) 0.5  E) 以上皆非。

(  ) 15. 假設X為一n = 20的二項實驗的成功次數，若成功機率p =0.2，則此二項分配的形態(Binomial Shape)為  A) 右偏 (skewed right)  B) 對稱  C) 左偏  D) 双峰  E) 以上皆非。

(  ) 16. 由一組隨機樣本資料計算出一母體平均數μ的90%信賴區間為9 ± 3，則由同一組隨機樣本資料計算出μ的95%信賴區間為   A) 9 ± 2  B) 9 ± 3  C) 9 ± 4  D) 無法判斷  E) 以上皆非。

(  ) 17. 為獲得一實驗室用秤的精確度，以一已知重量為1g的物品重複量度n次，並求算重量量測值的平均數。假設量測值為常態分配(N(μ,σ=0.01))，若要求在95%的信賴水準下，μ的估計誤差為 ±0.0001，則樣本數n應為   A) 100  B) 196  C) 10000  D) 38416  E) 以上皆非。

(  ) 18. A公司宣稱其生產的電阻產品不良率p = 0.1，而aa公司由A公司購入一批數量1000個電阻，擬定的抽驗計劃為：從此批產品中隨機抽查10個，若抽出的不良品個數Y小於等於1個則允收該批產品，否則退回。請問Y的理論分配為:   A). 二項分配  B). 超幾何分配  C) Poisson分配  D) 常態分配  E) 以上皆非。

(  ) 19. 資料同18.題，Y可以何分配作為近似分配？  A). 二項分配  B). 超幾何分配  C) Poisson分配  D) 常態分配  E) 以上皆非。

(  ) 20. 已知隨機變數X之E(X) = 10、V(X) = 25，若Y = 12+ 5X ，則V(Y) =   A) 5  B) 25   C) 125  D) 625  E) 以上皆非。

(  ) 21. 若由任一母體採簡單隨機抽樣抽取樣本數n = 25個樣本，則樣本平均數
[image: image2.wmf]X

的抽樣分配為   A) 常態分配  B) t分配  C) F分配  D) 決定於母體分配  E)以上皆非。

(  ) 22. 若以常態分配求算二項分配 X ~ B(n, p)的近似值時，其對應的標準差值為   A) np  B) npq  C) 
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  D) 
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  E)以上皆非。

(  ) 23. 一研究員計畫以1%顯著水準來進行一假設檢定，他設計他的研究使在一特定的對立假設參數時檢定力為0.90。則該研究員可能犯型I錯誤的機率為   A) 0.01   B) 0.10  C) 0.90  D) 等於P-value  E) 以上皆非。

(  ) 24. 以卡方配合度檢定進行資料是否服從指定平均數與標準差之特定一常態分配時，若已知組數為k，則其對應之自由度為   A) k  B) k-1  C) k-2  D) k-3  E) 以上皆非。

(  ) 25. 某品牌洋芋片製造商宣稱該公司的袋裝洋芋片淨重15盎司。一消費者團體想證實該公司的袋裝洋芋片淨重是否低於廣告所示，設立檢定命題：H0: μ=15、Ha: μ<15，α=0.05。假設該公司的袋裝洋芋片重量服從常態分配，σ=0.25盎司，他們抽取該產品25包求其平均重量，則若實際袋裝洋芋片平均重量為14盎司時的檢定力為   A) 0.975  B) 0.93  C) 0.219  D) 0.007  E) 以上皆非。

二、計算題

    1. 丁丁公司為新開發產品設計包裝，為測試何種包裝色彩最為消費者接受，選取目前的20個銷售賣場進行試賣，隨機指派四種不同顏色包裝產品於所選出賣場銷售，得銷售個數資料如下：

	包裝顏色
	　
	  銷售
	個數
	　
	　
	平均數
	標準差

	藍色
	16
	11
	20
	14
	21
	16.40 
	4.16 

	綠色
	37
	32
	25
	29
	37
	32.00 
	5.20 

	白色
	22
	12
	14
	17
	13
	15.60 
	4.04 

	黃色
	45
	55
	48
	46
	42
	47.20 
	4.87 

	　
	　
	　
	　
	　
	整體
	27.80 
	13.96 


(1). 請建立ANOVA表。(10%)

(2). 請於α = 0.05下檢定，四種顏色包裝是否有一致的銷售效果。(5%)

(3). 請於α = 0.05下，利用LSD方法進行成對比較並建議最佳包裝顏色。(10%)

    2. 生產部門為規劃100年度產能，請銷售部門進行該年度的銷量預測。銷售部門統計由民國90年至99年的銷量Y(單位：萬個)，設定90年時t=0，將資料整理如下：

	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Y
	45
	52
	54
	60
	65
	68
	71
	64
	65
	70
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(1). 請以此資料配適簡單線性迴歸求解出直線方程式。(6%)

(2). 請於α = 0.05下檢定，檢定此模式是否合適？(8%)

(3). 此模式的判定係數為何？(3%)

(4) 請求出100年度的銷量預測值及此預測的95%信賴區間。(8%)

附表 F分配表

  [image: image6.jpg]05

1
0 F
ST HEBE
a=0.05 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 |161.5 199.5 215.7 224.6 230.2 234.0 236.8 238.9 240.5 241.9
2 | 18.51 19.00 19.16 19.25 19.30 19.33 19.35 19.37 19.38 19.40
3 1013 955 928 9.2 9.01 894 889 885 881 879
4 7.71 694 659 639 626 6.16 6.09 6.04 6.00 596
5 6.61 579 541 519 505 495 488 482 477 4.74
6 599 514 476 453 439 428 421 415 4.10 4.06
7 559 4.74 435 4.12 397 3.87 3.79 3.73 3.68 3.64
8 532 446 407 384 3.69 358 3.50 344 369 335
9 5.12 426 3.86 3.63 348 337 329 323 3.8 3.14
40 | 496 4.0 371 348 333 322 3.4 3.07 3.02 298
g 1 484 398 359 336 320 3.09 3.01 295 290 285
B 12 | 475 389 349 326 3.11 3.00 291 285 280 275
B 43 | 467 381 341 318 303 292 283 277 271 267
14 | 460 374 334 3.1 296 285 276 270 2.65 2.60
15 | 454 3.68 329 3.06 290 279 271 261 259 254
16 | 449 363 324 3.01 285 274 266 259 254 249
17 | 445 359 320 296 281 270 261 255 249 245
18 | 441 355 3.16 293 277 266 258 251 246 241
19 | 438 3.52 3.13 290 274 263 254 248 242 238
20 | 435 349 310 2.87 271 260 251 245 239 235
21 432 347 3.07 2.84 268 257 249 242 237 232
22 | 430 344 3.05 2.82 266 255 246 240 234 230
23 | 428 342 3.03 280 264 253 244 237 232 227
24 | 426 340 3.01 278 2.62 251 242 236 230 225
25 | 424 339 299 276 260 249 240 234 228 224
30 | 4.17 332 292 269 253 242 233 227 221 216
40 | 4.08 323 284 261 245 234 225 218 212 2.08
50 | 403 3.8 279 256 240 229 220 213 2.07 203
100 | 3.94 3.07 270 246 231 219 210 2.03 197 193





相關的其他分配或其他值，請由上述資料中求算。

提示：Z2α/2 = χ2α(1)；t2α/2(df) = Fα(1, df)

∞    3.84   3.00  2.60   2.37  2.21   2.10   2.01  1.94   1.88  1.83
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